

# 茅台集团技术开发公司举办乔迁暨成立二十周年庆典 “技往开来”跨越发展再加鞭

■ 陈涛 本报记者 樊瑛

雨后的贵州仁怀，空气格外清新。2012年12月24日，贵州茅台酒厂集团技术开发公司隆重召开乔迁暨成立二十周年庆典大会。

12月24日下午

## 技术开发公司经销商会议 新风扑面

贵州茅台酒厂集团技术开发公司乔迁暨成立二十周年庆典大会的第一个活动，就是召开全体经销商大会。代表们首先注意到主席台上的变化：没有绿色的植物和鲜花，技术开发公司领导和经销商参会代表坐在一起。

半天的会议只用了两个小时，开得紧张充实。谈起会风的变化，代表们都很认同。经销商代表浙江国鼎酒业有限公司王海英董事长告诉记者，参加这次会议，感觉真的不一样。技术开发公司领导讲话篇幅短了，内容更实了。

技术开发公司20年的变化有目共睹。

经销商代表纷纷表示：技术开发公司的跨越式发展，为我们今后的开拓奠定了坚实的基础。展望未来，我们信心百倍。今天，我们站在新的历史起点，在茅台集团公司“千亿茅台”宏伟战略的蓝图中，我们担负重要责任，肩负新的历史使命。要努力培育自主强势品牌，建立终端营销网络，在白酒产业链条中寻求发展机遇，拓宽发展空间。

12月25日下午

## 隆重庆典 在仁怀市政府大会堂举行

茅台集团技术开发公司乔迁暨成立二十周年隆重庆典在仁怀市政府大会堂举行。

茅台集团技术开发公司书记周思一致辞，茅



●茅台集团技术开发公司有突出贡献的获奖员工在主席台上。

台集团总经理助理、技术开发公司董事长胡本均作了“开拓奋进二十载，继往开来创新篇”的主旨讲话，茅台集团公司董事长、茅台酒股份有限公司董事长袁仁国作了重要讲话。

周思一在致辞中说，20年一路走来，放眼美好的明天。时代在前进，市场在变化，企业在发展，我们要把握发展大势，和着时代节奏，努力在产能规模、结构调整、品牌建设、资本运作、人力资源、企业文化等方面取得新的突破，保持经济又好又快更好更快发展，切实履行社会责任，为员工、为社会、为国家做出新的贡献。

袁仁国说，艰辛成就伟业，奋斗创造辉煌。我们坚信，在十八大精神的指引下，在省委、省政府“一看三打造”，科学发展、后发赶超与全国同步实现小康精神的鼓舞下，有仁怀市委、政府及社会各界的大力支持，有集团公司的坚强领导，有技术开发公司领导班

子的努力拼搏和开拓进取，有全体技术开发公司员工的艰苦奋斗和自强不息，技术开发公司一定能够实现更加宏伟的目标，再创更加灿烂的辉煌！

袁仁国用一首诗勉励技术开发公司：“技开公司二十年，自强不息谱新篇。艰苦奋斗创业史，收入增加活力添。前进路上多风险，继承创新不畏艰。团结拼搏创一流，跨越发展再加鞭。”

出席庆典大会的有贵州省仁怀市人民政府领导、茅台集团领导、老领导及技术开发公司全体员工、技术开发公司全体经销商代表近千人。大会对有卓越贡献的经销商代表和有突出贡献的技术开发公司员工给予了表彰，大会在精彩的文艺节目中落下帷幕。

# 重庆白酒 诞生第一款 白酒投资品

2012年12月29日，“诗仙太白”95周年纪念收藏酒——“诗仙太白·95金樽”投资收藏酒上市发审会在重庆君豪大酒店举行，与会专家最终一致认定，由重庆诗仙太白酒业(集团)有限公司生产的“诗仙太白·95金樽”顺利通过审核，将作为重庆白酒的第一款、中国首款诗酒文化代表酒投资品种，最早在2013年1月登陆上海国际酒业交易中心，面向全球投资者进行交易。

## 评审专家一致通过发行审核

29日的发审会由中国食品工业协会白酒分会高级顾问胡永松担任本次发行审核委员会主任；中国酒业协会白酒分会副秘书长、白酒分会技术委员会秘书长宋书玉，上海酒类专卖局局长卢荣华，国家酒检中心白酒感官鉴评组组长(主任)钟杰，中银国际证券首席研究员苏诚担任审核委员；全国政协委员、中国诗酒文化协会会长蒋秋霞，上海国际酒业交易中心总裁李雯峰作为特别嘉宾出席见证。

本次发行审核会分为酒体评定、样酒封藏公正、投资价值评估、评审决议、发行与承销协议签字仪式等5个环节。在现场公证员的全程监督下，发行审核委员会专家对样酒随机取样品评，并就酿造工艺、酒体风格等进行评审决议。

通过3个小时认真的评审，最后由胡永松教授代表评审委员会宣读了评审意见。他说，“诗仙太白·95金樽”酒香幽优雅，酒体醇厚，口味绵柔，具有浓香型风格，其精美具有王者风范，酒的生产过程到酒的品质，一致认为随着诗仙太白品牌价值的提升，文化内涵进一步的挖掘，加上酒品纪念价值和稀缺性，我们认为该酒品符合上海国际酒业交易中心发行要求，经评审委员会一致决议通过本次发行审核。

白酒营销专家肖竹青表示，“诗仙太白·95金樽”产品突出3个代表性，一是代表中国诗酒文化，二是代表历史的厚重，三是代表诗仙太白独特酿造工艺的大成。这是上海国际酒业交易中心发售的第一个独具中国诗酒文化的白酒，第一个百年纪念酒，第一个重庆名酒。

## 即将在主要大城市巡回路演

据悉，“诗仙太白·95金樽”95周年纪念收藏酒容量为950毫升，酒精度为59%VOL，将在上海国际酒业交易中心限量发售9500瓶。按照交易规则，“诗仙太白·95金樽”在该交易中心上市前需要进行路演，将产品的品质及交易中心的交易规则向投资人进行详细的说明，也将投资产品的收益及风险一并告知投资人。据了解，“诗仙太白·95金樽”的上市发行价将定为人民币950元/瓶。

在“诗仙太白·95金樽”品种正式上市发行前，诗仙太白将在重庆、北京、上海、广州、杭州等多个城市面向投资者进行全国巡回路演推介。陈红兵表示，处于国际大都市的上海国际酒业交易中心，就是国内高端酒所有者与投资者的交易平台。

## 期待优质诗酒成为理财佳品

重庆诗仙太白酒业(集团)有限公司执行董事、党委书记、总经理陈红兵在评审现场表示，诗仙太白拥有中国独特的诗酒文化和独特的双重窖藏工艺，此次评审的“诗仙太白·95金樽”95周年纪念收藏酒，是“诗仙太白”传承百年的全生态酿酒巅峰之作。采用传统白酒酿造技艺，融合现代生态酿酒技术，以生态原粮、生态制曲、生态酿造、生态窖藏等为主要手段，由现年95岁高龄的“诗仙太白”第三代宗师、高级酿酒师罗绍文先生担纲酿制，亲手勾调，饮之入喉，初有细腻幽香隐于舌尖，顷刻醇厚甘爽萦绕于口，入得腹中，余香四溢，更觉遍体舒畅、心醉神怡。上海国际酒业交易中心是国内高端酒所有者与投资者的交易平台。“诗仙太白·95金樽”是继中国品味、国典凤香、水晶舍得、古井贡酒、国标芝香、酒祖杜康等6个知名白酒品牌相继登场后，“诗仙太白·95金樽”纪念珍藏酒进入了入场条件苛刻的上海国际酒业交易中心视线，表明了诗仙太白品牌具有极高的投资价值，中国诗酒文化第一品牌诗仙太白已做好了登陆资本市场的准备。全国政协委员、中国诗酒文化协会会长蒋秋霞说，酒自古以来就与社会文化密不可分，具有情感消费和文化消费的特性。期待“诗仙太白·95金樽”成为珍藏者、投资者喜爱的理财产品。

(重庆日报)

# “黔酒股份”起航奔向本省20强

■ 本报记者 张建忠

2012年，位于“中国酒文化之都”——仁怀的贵州省仁怀市茅台镇乡巴佬酒厂，完成资本整合与重组，经贵州省仁怀市相关职能部门批准，由其发起并联合具备相当基酒酿酒能力及实力的酒厂，以资本为纽带，正式获准组建贵州黔酒酒业股份有限公司。此举意味着正式建立和提升“黔酒第二集团军”的战略，标志着“黔酒集团”正式成立。这为贵州白酒“十二五”销售额突破1500亿元积蓄了力量。

## 不断创新 梦求上市

“从乡巴佬酒厂到黔酒股份，变的是企业制度，不变的是品质。”贵州黔酒酒业股份有限公司董事长张方利坦言：作为一家在私人酒坊基础上发展起来的酒厂，必须以创新为核心，才能迎接未来白酒大企业时代的考验。

贵州黔酒酒业股份有限公司下辖茅台镇、鲁班镇、五马镇的3个酿酒基地，以及乡巴佬酒厂、百年台乡酒业公司和迎春酒业公司等3个全资子公司，年产大曲酱香白酒2500吨、浓香和兼香白酒8000吨，资产突破5亿元。

2012年8月19日，贵州黔酒酒业股份有限公司新品上市发布会在贵阳国宾馆举行，该公司新研制的黔酒1号、大师级年份



●黔酒集团董事长张方利在北京人民大会堂隆重举行“贵州省仁怀市酱香型白酒全国连锁销售平台”的启动仪式上致词。

成！”这既是“黔酒股份”的新品首发仪式，又是“黔酒股份”的纪年符号。

中国白酒泰斗、中国资深白酒专家沈怡方是这样评价黔酒集团推出的的新酒的：“这是一个凝聚文化的贵州白酒品牌。它既是传统的，又是创新的。说它传统，是因为它很好地保持了传统贵州酱香白酒工艺的血统；说创新，则是它在命名上，是一次大胆的突破，将一个区域产业符号与产品符号巧妙结合，

这种创新是值得肯定的，寄望黔酒恰如贵州白酒一贯的品质、工艺和文化，成为贵州白酒的新睿代表。”

当前，贵州白酒无论从产业发展趋势上，还是产业发展环境上，都迎来一个非常宝贵的机会。以解决“小而散”整合资源为目的组建的黔酒股份，按照现代企业制度要求，建立起适应当前中国白酒市场竞争需要的企业体制，摆脱了“小打小闹”家族企业的桎梏。

于是黔酒人提出了在制度创新的基础上，搭建新平台的发展规划，即：按照贵州省、省政府关于做大做强贵州白酒产业发展意见，结合自身优势和市场竞争需要，在整合原有酒厂和酿造基地的基础上，组建贵州黔酒集团和谋求黔酒股份2020年上市。

## 争做贵州白酒前20强

张方利介绍：“在市场创新上共同做强‘黔酒大文章’，把‘黔酒’做成‘仁怀酱香白酒’地理标志的价值典范。我们的远期目标是预计到2020年，把‘黔酒股份’做成贵州白酒前20强。”

2012年5月20日，由贵州黔酒酒业股份有限公司与仁怀中酱酒业连锁集团合作，在北京人民大会堂，隆重举行“贵州省仁怀市酱香型白酒全国连锁销售平台”的启动仪式，张方利在启动仪式上致辞。这次启动仪式之后，中酱酒业在深圳、贵阳、上海、北京等城市开办旗舰店示范店，并在多个城市开设专卖店，达到整合资源，规范市场，统一推广，集中销售，确保质量，平抑价格，放心消费的效果。

2012年11月16日，来自全国酒类流

通行业的各级领导和200多名全国酒类营销商欢聚上海光大国际展览中心，在这里举行中国酒类流通协会第二届会员大会暨2012全国酒类优秀营销商（企业）代表大会。

贵州黔酒酒业股份有限公司荣获“2012年度酒类行业最具创新力企业”称号。大会组委会认为：该公司通过创新和开拓的精神和行之有效的发展战略，取得成功并引领市场发展。贵州黔酒酒业股份有限公司董事长张方利委派代表李菲从中国酒类流通协会副会长赵公微手中接过奖状和奖杯。

2012年11月18日，黔酒酒业股份有限公司黔酒一号旗舰店在贵阳市城区隆重开业。黔酒一号产品更加贴近市场，更加贴近消费，除了承担着塑造黔酒股份形象、提升黔酒一号品牌的重要使命外，更能使市场和消费者能最直接全面了解认识黔酒股份，能以最实惠的价格买到黔酒一号股份的优质产品。

2012年11月20日，在中国酒类流通协会第二届会员大会暨2012全国酒类优秀营销商（企业）代表大会上，由贵州黔酒酒业股份公司生产的“中国酒类流通协会换届选举纪念酒”正式发布。这款酒是由中国酒类流通协会副秘书长、中国酒茶文化收藏协会会长钱先顺先生设计。这款酒以独特的造型及醇和的口感赢得了业界与会代表的高度评价。

张方利表示：有贵州省各级政府的大力支持，只要我们坚持科学发展，锐意进取，开拓创新，黔酒股份的远期目标一定能达到。



●稻花香集团与房县人民政府签约

香进军500亿誓师大会新闻发布会上，曾表示稻花香要走白酒主业扩张的道路，并在今年内发展10家白酒企业。据了解，本次签约投资的4个白酒项目，均预计在项目建设启动一年内建成，投产1-3年内计划销

售收入达1-3亿，年创税收达500-2000万元。目前，稻花香集团仍在和若干县市商谈白酒项目合作事宜。

(文/图 刘宇星 袁林 顾礼灿)

# 稻花香白酒产业扩张持续推进

## 4天与4县市签约投资白酒项目

12月14日至17日，稻花香集团分别与湖北房县、江西南城县、湖北崇阳县、湖北赤壁市四县市签订了投资协议，确立了白酒项目合作关系。至此，继湖北应城市、黑龙江尚志市、湖南津市市、河北成安县之后，稻花香集团2012年已与全国范围内8个县、市、区签订了白酒项目对外投资协议，稻花香的白酒产业扩张之路正稳步推进。

房县县委常委、常务副县长刘庆涛，南城县委副书记、县长王小林，崇阳县委副书记、县长杭莺，分别代表三县政府与稻花香集团副董事长、总经理蔡开云签订协议书；赤壁市委副书记、市长江斌与稻花香集团副董事长、关公坊酒业公司董事长秦道禄签订

协议。房县县委书记沈明云，南城县委书记胡领高，崇阳县委书记杨良锋，咸宁市委常委、赤壁市委书记吴晖等领导均表示稻花香集团能到当地投资建厂是当地的喜事，当地党委、政府将全力支持稻花香白酒项目建设，在各方面为企业做好服务，保障项目按期启动、顺利进行。

湖北稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱说，白酒产业扩张是稻花香集团做大做强白酒主业的重要举措之一。稻花香集团将全力推进各地白酒项目建设工作，保证项目能在2013年内投产。

蔡宏柱在2012年9月6日召开的稻花

